

浙江省中职课改试点学校公布 宁波6所中职学校首批试点

本报讯(记者 成良田) 浙江省教育科学研究院日前公布首批34所中职课程改革试点学校名单,宁波有6所学校成为首批试点学校。

这6所学校分别是:宁波市职业技术教育中心学校、鄞州职业教育中心学校、余姚市第四职业技术学校、宁波市外事学校、北仑区职业高级中学、宁波行知中等职业学校。

上个月,省教育厅公布《浙江省中等职业教育课程改革方案》,正式启动全面深化中等职业教育课程改革。

此次中职课程改革涉及教学内容和方法,以及

课程制度建设等内容。改革的重点是建立学生多次选择机制。学生在校期间经过一学期适应性学习后,围绕直接就业或继续升学可以进行不少于两次的选择,包括选择专业方向或专业。

除了选择机会增加外,学校还将打造选择性课程体系。改革方案顺应“普职融合”大趋势,以后中职学校将由必修的“核心课程模块”和选修的“自选课程模块”构成。其中,“核心课程模块”由公共文化课程和专业核心课程组成,原则上不能超过总课时的50%;“自选课程模块”分“限定选修”和“自由选修”两种,不少于总课时的50%。

该方案公布后,我市多所学校随即提交了学校层面的改革实施方案,在学校自愿报名的基础上,全省确定34所学校进行试点。最终,宁波有6所学校上榜。

据悉,2015年,还将以县(市)区和设区市为单位选择若干个改革实验区,2016年在全省中等职业学校全面推行。

记者了解到,试点学校的改革各有侧重,有些是学校整体改革,有些是专业改革,有些是课程改革。市职教中心学校这次改革包括做好三次学生自主选择的机制,以及构建“做中选、做中学、研中学、创中学”的四级递进的课程体系等。下学期开始该校将分步实施。



冬季修剪

前天,在江东荷花一村,园林工人使用登高车,对香樟树进行修剪。
通讯员 李超 闻蕾 摄

海曙外国语学校探索教学新模式 微型学习共同体 把课堂还给学生

□记者 成良田 通讯员 朱尹莹

一堂45分钟的课这样分配时间:学生分小组花10分钟总结提炼前段时间的学习成果,各小组派代表上台讲20分钟课,5分钟点评,学科教师评价各小组的学习成果10分钟……日前,海曙区教育局召开“微型学习共同体”教育教研研讨会,记者在海曙外国语学校听了一节与传统教学截然不同的语文课。

这是该校自2011年开始尝试的新教学方式——微型学习共同体。所谓“微共体”,是指学生、老师和家长在一定组建原则的指导下自主或经引导选择合作同伴而组成的相互协作、荣辱与共的团队,这一团队有共同的奋斗目标,有共同的任务驱动。

“微共体”成员之间既有学习关系(互帮互学的学习共同体),又有工作关系(团结协作的工作共同体),还有情感关系(亲密友爱的情感共同体)。目前该校“微共体”类型有:“生生微共体”、“师生微共体”、“师师微共体”、“家校微共体”、“亲子微共体”等。

当天,802班语文课上的是名著阅读《朝花夕拾》。记者观察到,该班32名学生分成6个小组,讲台被搬走,课桌椅也不再是过去的“排排座”,而是根据小组成员人数将几张桌子拼在一起。

记者看到,整堂课气氛活跃,5名学生先后上台展示前段时间的成果并请同学提问。该班班主任说,这堂名著解读课,他们共分为三课时。当天正在进行的是第三课时,总结提炼课,也就是全班共享成果课。在一周前,该班还上了两个课时:老师对整篇文章进行导读,各个学习小组分配组员主攻方向,并进行讨论和交流。

“每个人都有主攻的方向,我们带着问题预习、讨论,学习效果更好。”对于这种全新的教学方式,学生们纷纷表示学习带动。而该校的老师也慢慢发现,经过三年的实践,班级的管理模式、师生关系、学生面貌都在静悄悄地发生改变。

7年级的小刘同学有一段时间作业常常不交,叛逆的他,对家长和老师的劝导“油盐不进”。班主任特意将他安排在了班级里为人热情的组长身边,形成了一对一的帮扶。在组长与他建立了深厚友谊的同时,“微共体”让他找到了志趣相投的好朋友。渐渐地,在同学们的鼓励下,小刘的绘画、写作优势逐渐显现出来,他还通过竞选当选为班干部。在一次市级展示课上,在300多位听课老师面前,他主动举手上台为大家进行了课堂展示。

“这是一场静悄悄的革命。”该校中学教务处老师周奕感慨地说,去年初三总复习时,学生的错题在“微共体”内基本上能解决了,老师不用太费劲去讲,去督促了,学生不仅学得轻松而且效果又好。“但是,教师并没有一放了之,会对学生出错的地方进行修正、点评。学生经过自己思考学习的内容,比被动听讲更有效。”

据了解,目前“微共体”的课堂一般运用在数学的习题讲解课,语文的名著阅读课、作文评改课,以及初三的自主复习课等这些学生自主学习空间比较大的课堂上。

我市小麦播种面积 创22年来最大

本报讯(记者 鲁威) 全市冬种生产接近尾声,来自市种植业管理站数据显示,今年我市冬播春粮51.48万亩,比上年增2.09万亩,增幅4.1%;其中冬播小麦15.52万亩,比上年增1.48万亩,增幅9.5%,为近22年来面积最大一年。

据农技专家介绍,自2009年起,我市率先在全省出台小麦敞开收购政策,并连续实行订单小麦价外补贴和种植大户收购环节补贴,今年冬种大(小)麦还按种植面积每亩补贴50元,上述扶持政策的出台极大地调动了农户的种植积极性。此外,粮食生产面临投入成本上扬、雇工难以及双夏劳动强度高等不利因素,与早稻一连作晚稻种植模式相比,小麦与单季稻搭配种植模式由于季节安排、劳动强度等相对宽松,广受种粮大户欢迎,并逐渐成为粮农们的首选。

比肩全球鼎级城市综合体的繁华 与迪拜塔一脉相承的尊蓝天幕 绿城宁波中心·蘭园 百万平方米“城心之城”上的巅峰豪宅

在宁波新的城市中心——东部新城,在东部新城的中心——市行政中心的一路之隔、西侧约20米处,中国高端住宅的营造专家、连续10年荣膺“中国房地产百强企业综合实力TOP10”的绿城,正在为宁波奉献一座总规模近百万平方米、比肩全球五大城市综合体的“城心之城”——宁波中心,以及建筑于这座“城心之城”之上的、与世界第一高楼迪拜塔一脉相承的巅峰豪宅——绿城宁波中心·蘭园。

从巴黎、纽约、伦敦、东京、香港的中心,到宁波中心

无论是巴黎“拉德芳斯”,还是后继的纽约“洛克菲勒中心”、伦敦“金丝雀码头”、东京“六本木”,抑或是更为国人熟悉的香港太古广场,无不是聚萃一城繁华的地标、荟集城市塔尖人物之所在。

在新的宁波市行政中心西侧20米处,同样集高级酒店、高级办公、高级商业、高级豪宅等于一体的总建筑面积近百万平方米的“宁波中心”,正在崛起。

这座由绿城携手本土的杉杉、日本的伊藤忠联合打造的“城心之城”,已经引入全球最知名的豪华连锁酒店品牌之一、被誉为“五星级酒店皇冠上的明珠”的四季酒店,亚洲尖端商业巨头、被誉为“奢侈品帝国”的阪急阪神,同时涵括高近400米的国际超5A甲级标杆写字楼、白金五星级“泛会所”、轨道交通1号线与5号线黄金交叉的“双轨上盖”物业。

当然,其中还有被上述“群星”簇拥着的绿城城市第一品级巅峰豪宅——绿城宁波中心·蘭园。

与“世界第一高楼”迪拜塔一脉相承的尊蓝天幕

绿城宁波中心·蘭园,虽为商品住宅,却拥有媲美高级写字楼的玻璃幕墙——这在宁波豪宅楼盘中,独树一帜。

事实上,绿城宁波中心·蘭园的玻璃幕墙,与当今“世界第一高楼”——高达828米的迪拜哈利法塔,一脉相承。SOM与来自全世界的10个尖端团队携手合作,从多达40套的方案中,最终选定采用与迪拜塔一脉相承、驰名全球的尊蓝天幕外形。

连续两年问鼎甬城3万元以上豪宅“销售榜首”

好产品,永远不乏追捧者。据绿城方面介绍,从面世至今,绿城宁波中心·蘭园连续两年问鼎宁波3万元以上级别豪宅类“销售榜首”!

进入12月,更有神秘买家落定4.27亿天价巨单。该买家不久前刚刚购买了一套绿城·黄浦湾豪宅,对绿城高级豪宅项目未来价值潜力极为看好。而宁波城市的快速发展,【蘭园】所处的黄金地段以及尊蓝天幕豪宅的高端型制都让他对未来充满信心,故而豪掷4.27亿创下史上第一大单!

2014年12月绿城宁波中心·蘭园震撼推出珍藏10席景观王座压轴房源!以宁波首座全球鼎级尊蓝天幕精装豪宅的姿态,正在等待城市塔尖人物去实地探寻答案。